

品文私享

派上用场的皆有其“道”

文 | 舒然

1

雕刻家在山区的一个村口发现了一块罕见的大石料,便准备购买运回城里。

可当地村民却不敢答应,他们甚至怀疑雕刻家的脑子是否有问题。

于是,村民便选出了一个石匠对雕刻家说:这块大石头在我们这儿上千年,一直阻碍着我们的出行,可以说没有一点儿用途,我们的石匠们也考虑过将石头挖出打成石磨什么的,可这石头硬得出奇,完全无法开凿,只好不了了之。当然了,如果你想要石头也不是不行,只要你告诉我们这石头的用处,你只管无偿拿走了!

雕刻家笑了一下道:用处以后告诉你们。但不管如何,我拿走了大石头,这钱还是要给你们们的。我还想请你们将大石头挖出,拖进城。

谈好价钱,村民们便帮雕刻家将大石头运到了指定的地方。过了一年,正当村民已淡忘了这件事的时候,却突然接到雕刻家的通知,请他们去市中心参观。

村民来到市中心时,才知道大石头已被雕刻家精心雕刻成一尊石雕,作为城市形象被安置在了广场的中心。

石匠好奇地问雕刻家:为什么这大石头在我们手里毫无用处,而到了你手中却变成了人们仰望的存在?

雕刻家笑道:因为在你们那里,你们瞧不上它、无视它,甚至因为磕倒过你们、阻碍过你们,你们对它并没有一点感情,因此它才是一块毫无用处的石头。而在我这儿,我对它倾注了深情,经过我一年的精心雕刻,才有了今天的存在。

这正印证了一个道理:对专业的热爱可以产生奇迹、可以创造奇迹、可以改变一切。

2

石雕的存在,引起人们的好奇,每天都有人来照相和参观。同是一块石头,雕刻家雕成雕像后,将剩下的一半石材做成了雕像的台阶。

一天,台阶不服气地问雕像:我们本是一块石头,凭什么人们都踩着我,却恭敬地仰望你?

雕像说:因为你只挨了一刀,而我却经历了千刀万剐。

经历是一种财富,吃苦是一种历练。别在最能吃苦耐劳的年龄选择了安逸;别在困境面前丧失了前行的斗志。今天的忍辱负重,就是为了明天的扬眉吐气;今天的摔打磨炼,就是为了明天的成功辉煌;今天的坚韧不拔,就是为了明天的破茧成蝶!

3

雕像对有些低落的台阶说:我们本是一块石头,所以你就是我的兄弟了。

雕像继而深情地安抚台阶:其实,我是要感谢你的!

台阶问雕像:为什么?

雕像说:因为你的存在,才使我有了坚定屹立的勇气。仰望是需要支撑的,正是因为有了你坚实的支撑,才让我更加的庄严,才有了更多的充满敬意的仰望。



身边故事:

生活是一门深刻的艺术,读懂它是对生命最好的诠释。

——杨永庆 10月26日 iPhone7 拍摄于花园国际大酒店院内

品味人生

家之味:幸福的所在

文 | 张敏

“精明败家声,朴实培元气”,《围炉夜话》中这句话道出了古今先贤们把“承先辈业绩、启后生有成”视为家族一代又一代的理想。由此看来,一个家庭的诚实质朴、醇厚不浮华、踏实不虚狂对家庭成员培育出人生的醇厚元气是多么重要。

我的童年、少年大多时光是与母亲一起度过的,那时父亲与哥哥在外工作,我们母女二人生活在十多户人家的大杂院里,院子里的欢愉与吵闹至今记忆犹新。那时院子里邻居的生活条件有好的,也有差一些的,同龄孩子多,吵闹矛盾也就多了。母亲对我的教育记忆也就从那时开启了,要与小伙伴好好相处,不要争吵,在一起玩耍难免有吵闹也要多多忍让,尊敬长辈,对院子里的大人们见面要得体称呼,从小必须学好有教养有礼貌,这些都是母亲常常在我耳边叮嘱的话语。母亲喜欢看书,也喜欢练字,与邻里相处从来没有过是非闲话,几家邻居中上了岁数的人有些不识字,母亲帮他们写信、读信,拿着小字典教他们认字,谁家遇到事情能够帮到的母亲总是尽力而为。三十年过去了,院子里邻居来来走走换了不少,说起母亲很是佩服。

家风濡染着一个人的内在与外在的气息,好的家风如一缕柔和温暖的春风会潜移默化地渗透在子女们秉性中,成为他们人生成长的一段无形的标榜。母亲用她不太高的文化,用她善良的秉性浸润着我的成长之路,陪我安然地度

过一段又一段的生命历程,在平淡光阴中追求最好的自己,所有经历过的与人的交集、与事触碰,再回想都是安宁而平和的。

随着孩子的成长,我对家风的认识也越来越深刻。这几年的春节,我提前用心编写自家的春联,心思里含着对全家的祝福、对孩子的期望,也想着通过春联表达出一份“家是幸福港湾,也是成长摇篮,亦是疲惫后的憩息之所,又是避之利益交错、浮世争锋的安宁之地”的心情。我想拟一副春联“守真志满岁岁如意,平情应物幸福绵长”,愿平凡家庭守望一份安宁祥和的家风,愿家家都用心营造好的家风,成为每一位家庭成员的人生养分。

岁月轮回的生活家家相似,然不同的是每一个家庭在社会活动中的认知、追求与理想。无论善良乐施、守身严谨,亦或是励志成功、克勤克俭,这些都传承着中华文明优良的传统之风——她携着人性智慧的结晶,涤荡着悠远的家风,哺育着代代后辈,用无尽的养分浸润着普天下的中华儿女。

安全与幸福,永远是一对紧密相连的好伙伴。

有了安全虽然不一定就能保证幸福,但是没有了安全,那肯定就会失去了幸福。

幸福与安全既然是一对紧密相连的好伙伴,我们在日常生活中,就要多加注意安全。可是有些人,总是把安全挂在嘴上,在实际行动中,往往又会忽略安全,甚至是忘记了安全,从而也就会给自己和家庭带来意想不到伤害。

十字路口,那是最容易发生事故的地方。当红灯亮起,应该要耐心地等待,可是有些人,总是喜欢在车辆中穿行,还有些更甚者,骑着电动车或者自行车在车辆中穿行不说,还喜欢逆向快行,当然也就最容易发生事故了。

在机器操作中,也容易发

安全与幸福

文 | 杨眉官

生事故,可是有些人为了赶时间、赶进度、赶任务,经常会怀着侥幸的心理,不按操作规程执行,而是按着自己的想象,按着自己的思路去操作,当然也会发生事故了。

事故不相信眼泪,不管发生在谁的头上,它都会给人带来伤害,给家庭带来不幸。所以说,安全是实实在在的东西,不能有任何侥幸心理,也来不得半点马虎。特别是在今天,车辆的增多,机械化的作业,危险在身边也会更加地增多。

人们过马路了,会存在危

险;人们开车出行了,会存在危险;人们骑车上上班了,会存在危险;人们操作机器了,会存在危险;人们搬运东西了,会存在危险;人们吊运东西了,会存在危险;人们修理机器了,会存在危险;人们打扫卫生了,也会存在危险……危险时时刻刻伴随在我们的身边,我们就要时时刻刻多加小心。

大家在小心中,大家在注意中,那些意想不到的危险,还会时时刻刻存在于我们的身边。如果不不小心了,不注意了,危险就会更多地增多。安全与幸福是一对紧密相连的好伙伴,我们就要多加防范危险,用心呵护安全。

安全做好了,才能减少身边的伤害,让安全给幸福多增添一份欢乐。

记住:安全就是财富

——关于安全生产的那些事——
知
心
暖
心

